

撰文・Katrina Lee
攝影・麥麗明（部份相片由學校提供）



創校於1951年的循道學校，將資優元素融入日常的教學中，在課堂中教授思維，藉着多元智能的均衡活動，建立富性的學習文化，並以學生為本、因材的精神，鼓勵學生主動學習，培育他為自信、自主、自律的新一代。



學生演出「糖果屋」音樂劇，慶祝60周年校慶。

高階思維 促自主學習

學校重視培養學生的自主學習精神，所以積極拓展思維教學，將資優全班式的元素融入日常教學之中。林惠嫦校長表示，學校善用思維工具——「高階思維十三式」，老師會透過共同備課，設計教案，循序漸進地在課堂上推展，引發學生主動思考。例如「樹狀分類法」是按照不同的原則把事物分類，常識科老師教導一年級學生關於公園裏的事物時，就可以利用這個分類法，將事物分成生物及非生物，令概念變得更加清晰；而在語文科的學習上，則可善用「時間線」這種思維工具，根據事件或故事的發展，按時間列出當中的關鍵情節，有助學生理解文章的寫作重點。林惠嫦校長表示，老師還會教授學生運用不同的自學策略如摘錄筆記、查字典、從書籍及互聯網上搜集資料、繪畫腦圖（mind map）等，以加強學習效能。

資優教育 啟發多元智能

學校將資優的三個元素，包括高層次思維能力、創造力及個人與社交的能力滲入日常教學中，也致力發掘學生在語言智能、邏輯數學智能、自省智能、音樂智能、空間智能、身體動覺智能及自然辨識智能等不同範



學生滿足地展示在課堂上合作而成的作品。

疇上的特質，並設有不同類型的資優活動供學生參加，讓他們的能力得以提升。譬如在語言智能上具資優特質的學生，他們口齒伶俐，表達能力較強，故鼓勵他們參與朗誦隊及英文廣播劇，讓他們在這方面的才能加以發揮。老師也會在班中選擇具資優特質的學生參加解難班，讓他們學習程度較深和較闊的課程，更會推薦合適的學生參加資優學苑和教育局網上開辦的課程。



五年級學生到內地交流，擴闊眼界。



學校 Info

校 級	31
學校類別	全日制津貼男女校
宗 教	基督教
辦學團體	循道衛理聯合教會
創校年份	1951
校 訓	遵循主道
教學語言	中文
師生人數	教師44人、學生770人
班 級	24班（小一至小六各4班）
設 施	課室24個、禮堂、操場、圖書館、電腦室、音樂室、視藝室、常識室、成長活動室、小組學習室、小禮堂、溫室及學生活動中心等
課外活動	朗誦隊、英文廣播劇、奧數、圍棋、劍擊、跆拳道、田徑、球類活動、黑光劇、合唱團、木笛隊、敲擊樂、管弦樂及舞蹈等
直屬中學	循道中學（此安排由2021/22學年開始不再適用）
地 址	九龍衛理道12號
電 話	3976 2200
網 址	http://www.kmsch.edu.hk/

校長的話



林惠嫦校長 一個都不能少

「我們深信每個小朋友在上帝的創造下，都有着獨一無二的特質，所以學校會關顧每位學生的需要，一個都不能少。我們既會提拔資質優秀的學生，加以發揮他們的才華，亦會關注能力稍遜的學生，協助他們發展潛能。我們重視學生的生命及成長，希望每位學生都能夠活出豐盛的生命。」

全方位學習

學校相信學習並不應局限在課室內，故因應學生的需要而設計出具不同教育意義的學習活動，以豐富學生的學習經歷，鞏固及延伸課堂學習。其中，學校全年設不同學科的綜合學習日，讓學生圍繞不同的主題，透過多元化的活動進行學習。例如在中華文化日中，學生可以在不同的攤位，透過學習寫揮春及製作傳統食品，認識中國傳統文化；而德輔組的學習日則會邀請傷殘人士分享他們逆境自強的經歷，或是透過角色扮演去體驗老公公、老婆婆的生活；常識日會舉辦問答比賽及科技遊戲等環節，讓學生能夠學以致用，享受學習的樂趣。除了校內的學習活動外，學校還會配合各科課程舉辦戶外學習或參觀活動，五年級同學更有機會到內地如廣州及上海等地進行境外學習，有助學生擴闊視野，並培養自理能力。



祝福禮上，學生一起接受牧師的祝福。

學校設有成長課，除了採用總議會教育部編製的課本外，還自行編製生命教育教材，並利用繪本及電影等作為工具，傳遞生死教育及正向的人生觀。學校也透過一系列的活動，建立校園的關愛文化，培養學生正確的價值觀。祝福禮是成長課的重點活動之一，學生接受牧師的祝福後，立志努力學習愛己愛人，讓一至六年級的學生透過各級的成長課、信息分享、體驗活動、牧師的祝福及禱告，了解老師對他們的道德要求，活出「尊貴的我」、「盡責的我」、「真誠的我」、「仁愛的我」、「能行的我」及「感恩的我」，讓學生感受到師長的欣賞及上帝的愛護，從中鞏固自我價值。

另外，學校亦會向老師、家長及學生派發一本「讚賞支票簿」，讓家長及老師多表揚學生的好品德及好行為，學生亦可利用它來互相表揚，學習互相欣賞。學校也很鼓勵學生將關懷他人的態度伸延至社會，其中「愛心捐獻食物銀行」活動，讓學生集合一些食物及日用品，捐獻到食物銀行，以幫助社會上有需要的人士。

重視生命教育

「生命教育」是學校的重點教學方向之一，林校長表示，學校是一所基督教學校，深信以生命影響生命，所以對生命教育十分重視。



學生集合食物及日用品，捐獻到食物銀行，以幫助社會上有需要的人士。

校園環境一覽

循道藝廊

位於四樓的循道藝廊，展示學生的藝術創作。

圖書館

內裏的閱讀火車設計充滿童趣，鼓勵學生多閱讀。

綠化校園

學校讓學生在校內種植小盆栽，綠化校園環境。

圖書閣

除圖書館外，學校在三樓設有圖書閣，方便學生借閱圖書。

校史廊

位於地下的校史廊，展示了循道學校發展的里程碑。

禮堂

是不少大型活動的舉辦場地。

操場

是學生舒展筋骨的地方，透過參與不同的體育活動，發揮運動潛能。

禮堂

是不少大型活動的舉辦場地。